■責任編輯:孫君榮 ■版面設計:張華強 2019年4月7日(星期日)

# 復活短途遊 高鐵票剿

# 「潮興」北上多地團人數倍增 多旅社高鐵團爆滿

香港文匯報訊(記者 文森)清明節假期結束,但打工仔「待假」心情 未減退,引頸以待本月中一連4日的復活節假期。4天假期最適合來 個短途旅行,帶動高鐵團熱賣。香港旅遊業議會總幹事陳張樂 怡向香港文匯報透露,不少旅行社的高鐵團一早已經爆 滿,部分旅行團的報團人數按年增加1倍。自由行搭高 鐵去旅行也一票難求,香港文匯報記者發現,多個 熱門目的地的高鐵車票早已全線售罄。

→ 年的復活節與清明節相隔只兩日,不少打工仔只要 **二** 請假3日就可以放10日長假,吸引不少人到較遠地 方旅行,但今年復活節與清明節相隔一個多星期,難以 自製長假期,短途旅程便成為市民今年度假的首選, 不少市民更提早報團乘在香港通車只有約半年的高鐵 往內地度假。

#### 内地非假期沒加班車

陳張樂怡表示,有旅行社早在兩星期前已經向旅遊 業議會反映, 部分復活節出發的高鐵團提早爆滿, 她 形容市民的反應十分熱烈。她指內地在復活節沒有假 期,所以高鐵沒有加班車,旅行社難以取得更多車 票,所以沒有辦法加開旅行團。

據旅遊業議會公佈的資料,今年復活節假參加高鐵團 前往廣東省、桂林、廈門、張家界、貴州等地的人數較去 年增加約1倍,當中最便宜的一個廣東省兩天團團費只需799

以自由行方式來個高鐵遊也一票難求。香港文匯報記者昨日登 入港鐵的高鐵訂票網頁,嘗試購買本月19日復活節假期首日由高鐵 西九龍總站出發,以及22日假期最後一日回港的高鐵車票,發現多個 目的地車票已售罄。

最誇張是每日對開5列列車的潮汕,不論去程還是回程,售票系統均顯示「沒 有相關車次信息」,表示有關車票已全線售罄;而內地的12306高鐵網站搜索車 票,也一票難求。

#### 廣州長沙有票 廈門有去無回

每日班次較少的桂林西及貴陽北,售票系統也顯示該兩天往來香港車票「沒有 相關車次信息」。只有往來廣州南及長沙南仍有車票供應,往廈門則於去程有車 票,回程就無飛。

高鐵香港段自去年9月底通車至今,多次在假期出現人潮高峰,其中今年農曆年 初三更達到10.4萬人次的載客紀錄。雖然距離復活節假期尚有一個多星期,但港鐵 已開始在高鐵網站上宣傳,呼籲有意乘搭高鐵外遊的市民盡快在網上預訂車票。



■以内地的12306高鐵網站搜索車票,發現本月19日由香港往潮汕的車票已全線售罄









註:出發及回程日期分別為19日及22日 資料來源:港鐵高鐵網上售票系統 整 理:香港文匯報記者 文森

# 獅城搶客 酒店嘆「七欖效應」減

### 糟洣點睇



英國 Amelia 受朋友邀請首次來港,她 表示「七欖」令她大開眼 界。「朋友叮囑我要盛裝打 扮,因此我帶了最喜歡的神奇女俠

套裝來。」以前看過杜拜「七欖」,但氣氛完全無 法與香港相比,這裡就像一場盛大派對,每個人都 友善有趣。在港逗留一星期,還會去大嶼山及蘭桂 坊等景點遊覽。

日本 Chika 及 Nina 雖然來港很多次,不過卻 是首次現場欣賞香港「七 欖」,她們表示從來沒看過 這麼盛大的欖球賽事。「日 本也有很多欖球賽事,不過 沒有這麼多人入場,這裡氣氛 很好很刺激,今次『七欖』賽 事令我們在香港有全新的體驗。」



斐濟Sivaniolo 久聞香港「七欖」氣氛熱烈,今年 首次入場後覺得果然名不虛傳。 「我去過世界很多地方欣賞『七

欖』,香港的氣氛是最好的,尤 其是我們斐濟在這裡拿到很多次冠軍,香港就 是我們第二個主場。」他還去了石澳及赤柱 等地方遊覽,特別喜歡香港的美食如雲 吞麵及點心。

■圖/文:香港文匯報記者 郭正謙

日在香港大球場舉行的「香港國際七人 遊業收益有所減少,酒店整體入住率過 欖球賽」是香港最有名的大型體育賽 去兩日均超過九成,較平日的周末只有 事,香港是外圍賽其中一個分站。香港 幾個百分點的升幅。 酒店業主聯會執行總幹事李漢城指出,

每年3月底或4月初舉行的七欖賽事



香港文匯報訊(記者 文森)一連三 今年「七欖效應」略為遜色,其間的旅 是香港旅遊業的招牌活動,每年吸引約 1,800元,以及800元至1,000元左右。 12 萬名中外觀眾,不少海外旅客甚至每 年均會專程來港參與這個大型「嘉年 華」,入場觀看賽事。

### 酒店入住率只升少少

但李漢城指賽事今年為業界帶來的額 外收益有所減少,他透露酒店整體入住 率在過去兩日均超過九成,但最主要的 客源仍是內地旅客,「不少內地旅客都 會在周末來港,沒有七欖比賽的周末, 平均入住率也接近九成,今年賽事期間 緊張。 的入住率,只比平日周末上升幾個百分 點。」

李漢城又指,專程來港觀看七欖的旅 客主要住在銅鑼灣及灣仔一帶,區內的 怡東酒店剛於上星期結束營業,令區內 訂)條例草案》,預料約200間旅館、涉 房間供應大幅減少約900間,亦是推高 入住率的原因之一。

的四星級酒店房價分別是1,600元至 加新酒店房間供應,滿足旅遊發展。

李漢城認為,七欖效應今年較為遜 色,原因是香港與新加坡站賽事舉行時 間接近,吸引部分球迷到當地觀賽。

他期望政府繼續向內地北方大城市及 「一帶一路」國家宣傳七欖,吸引更多 旅客來港。

旅遊界立法會議員姚思榮亦向香港文 匯報表示,4月有不少的展覽及會議在 香港舉行,是傳統商務旅遊旺季,稱今 年七欖在4月舉行令酒店房間供應更加

他預料,香港酒店房間供應不足的問 題未來幾年有可能進一步惡化,他指今 年雖然有約3,000間新酒店房間投入服 務,但立法會正處理《2018年旅館業/修 及1,000間房間最快明年下半年起因為 違反大廈公契而陸續結業。另外,不少 整體房價亦與平日相若,港島及九龍無牌旅館也會倒閉,他期望政府設法增

### 港隊反勝菲 首次晉四強

香港男子欖球隊的熱情,熱情的球迷終有 示球隊奪冠尚要繼續進步。

香港「七欖」來到第二日賽事氣氛 幸好港欖完半場前有姚錦成及韋兆新挺

香港文匯報訊(記者郭正謙)昨天是 更加熾熱,中午時候南看台已經擠滿勁 本港今年最熱的一天,但無阻港迷入場捧 歌熱舞的球迷,與酒精氣味及歡呼聲交 織成「七欖」最著名的瘋狂畫面,首日 回報——港欖首度晉級四強,向冠軍夢再 有好表現的港欖繼續強勢,上午面對同 邁進一步!港欖於小組賽首名出線後再以 組最強的湯加打出精彩一戰以19:12 17:7反勝菲律賓,將與勁旅智利爭入決 勝出,出線面對曾是手下敗將的菲律 賽,創下三年來最佳成績,主帥莊保羅表 賓,港欖受到頑強抵抗。近年進步神速 的菲律賓上半場佔盡優勢並優先達陣,

## 身而出為球隊扳成7:7。下半場港欖 的球隊,我們從中學到如何應付體力化

經調整下表現大幅改善,進攻更流暢下 的球隊,這是寶貴的經驗,我們需要打 連續達陣成功,最終以17:7反勝菲律 賓晉身四強,將與智利爭入決賽。

為勝,主帥莊保羅表示球隊在今屆賽事 年均八強止步,今年終於更上一層樓, 汲取了重要經驗,不過港欖要殺入決賽 港欖華將李卡度表示球隊有奪冠的能 甚至奪冠要有更出色的發揮:「湯加、 力,亞運奪金後球隊更有信心,無論面 津巴布韋以至菲律賓均是身體對抗性強 對任何對手都有決心爭勝。

得更加聰明,避免與這種類型的對手硬 撼,四強對智利亦是身體質素很強的球 港欖兩日以來均在一度劣勢下反敗 隊,我們要打出自身的風格。」過去兩